

英国涨学费引发暴力冲突

查尔斯王储座驾遭示威者袭击



查尔斯王储和妻子卡米拉的座驾遭袭,夫妇三人一脸错愕。

英国议会下院9日晚投票通过上调大学学费上限方案,以减轻公共部门财政负担。数以千计学生当天游行示威,抗议政府涨学费。查尔斯王储和妻子卡米拉乘坐的豪华轿车遭示威者袭击。

大学学费上限增长2倍

为减轻公共部门财政负担,减少财政赤字,英国政府上月初宣布大幅上调大学学费上限,允许英格兰各所大学将本科生年度学费由最高3000英镑(约合4700美元)提至9000英镑(1.4万美元)。

涨学费方案出台后引发激烈争论。

英国在野党工党领袖埃德·米利班德说,大学学费上调后,英国将成为学费负担最重的工业化国家。他批评卡梅伦“脱离普通民众”。各地学生先后组织3次大规模示威活动,抗议涨学费。

一些分析师认为,这是

现任政府上台7个月以来面临的一次“大考”。

“对于政府而言,真正的危机不是能否通过这一方案,而是它可能导致一场政治败局。”伦敦经济政治学院政治学教授帕特里克·邓利维说,“通过挑起与学生群体的‘战斗’,政府把自己推上风口浪尖。”

英国副首相、自由民主党领袖尼克·克莱格是涨学费方案的支持者。按他的说法,这“不是自由民主党希望采取的政策”,而是经济不稳定时期的“最好选择”,大学生需要作出“牺牲”。

示威活动变为暴力冲突

英国各地数以千计大学生、大学讲师以及高中生9日冒严寒,走上街头游行示威,抗议政府涨学费。

在伦敦,一些示威者组成游行队伍,朝议会方向行进,另一些人选择静坐表达不满。

议会大楼前,示威活动升级为暴力冲突。数以百计示威者朝警方投掷闪光弹,台球

等,同时用金属物品设置障碍,阻止警方进入人群。

一些示威者说,警方在驱散示威人群时装备重型武器。“许多人被吓坏了。”现年39岁的艺术家艾莉泽亚·福尔克曼说,“一些示威者还不到17岁。”

警方说,共有13名示威者和4名警员在示威中受伤,另有7人遭逮捕。

示威者打碎查尔斯车窗

查尔斯王储和妻子卡米拉乘坐的豪华轿车也“未能幸免”。示威者看到这辆轿车经过伦敦韦斯滕德区时,用脚踢这辆车,打碎查尔斯所在后座的车窗,还朝车身喷白色涂料。

查尔斯王储官邸克拉伦斯宫随后证实这起遇袭事件,称王储及妻子“没有受伤”。

先前3次大规模学生示

威游行曾促使政府作出部分“让步”,略微修改教育改革方案,上调毕业生偿还助学贷款的收入底限,同时允许更多兼职学生申请助学贷款。

不过,学生们并不“买账”。“(政府)让步并不够,”现年19岁的伦敦城市大学学生卡特·罗斯加德说,“这仍然不会让我们上大学变得轻松。”

王储妻子被吓得发抖

一位目击者说:“你可以清楚地看到查尔斯王储和卡米拉坐在车里,一脸困惑地看着车窗外……人群从各个方向冲向这辆车,整件事情发

生得非常快……卡米拉在事发时看起来极度震惊,甚至被吓得浑身发抖。查尔斯王储则比较平静,一直握着妻子的手。”据新华社《中国日报》



学生和警察发生冲突。



一名学生受伤。

新闻链接

外国留学生学费暂时不受影响

本报综合消息 目前受到影响的是英国本地的学生,但是,未来的负担会不会转嫁到外国留学生身上呢?

对此,英国埃克斯特大学校长史蒂夫·史密斯认为,学费上涨与国际学生(外国留学生)无关。

史密斯说:“我要澄清一点,英国的学费对海外的学生是不会上涨的,上涨只是针对本土学生而言,而且是要到2012-2013学年才开始上涨。目前的状况是国际学生的学费不会上涨,相反这样的变化对国际学生更加有益,因为此前英国学生并不全额支付学费,差额的那一部分是由国际学生的学费收入来补贴的,而现在英国再不用扩大国际学生招生来补贴本国学生招生带来的学费损失。”

(中广)

签证新规将“逼走”2万中国学生

本报综合消息 据《英国华商报》报道,英国内政部酝酿数月的关于收紧学生签证的草案终于在12月7日公布。这个文件如果获得通过,有关留学生的去留将有大幅变化,据保守估计,至少有2万中国留学生将在数月后不得不离开英国。

该草案以咨询文件形式向社会征求意见。草案要求今后招收16岁以上成年人的学校必须经过严格的审查,向成年人提供非大学课

程的学校一定要达到政府规定的资格才能对外招生。政府预计,如果按照该草案的要求重新考核,其中近半的学校将达不到标准,丧失招收资格。

该草案要求申请来英读书的成年学生的英语程度必须达到普通B2级,比现在的B1级提高了一个档次。

16岁以下小留学生的申请不受限制,只要能出示私立学校的录取通知书和相应的资金证明,签证仍然基本上畅通无阻。(钟欣)

印改进型导弹首次试射失败

据新华社孟买12月10日电(记者 聂云) 印度10日进行了“烈火-2”改进型中程弹道导弹首次试射,但未取得成功。

据《印度快报》网站报道,当地时间10日上午10时许,印度从东部奥里萨邦沿海的惠勒斯岛综合试验场的移动发射架上试射了一枚“烈火-2”改进型弹道导弹。然而,导弹在升空几秒后坠入海中。

印度国防研究与发展组织的一位专家说,试射主要是为了解该改进型导弹的精度和射程。目前,专家们正在分析试射数据,寻找失败原因。

“烈火-2”是印度“烈火”地对地系列弹道导弹的一个型号,于1999年4月完成首次试射。印度军方人士说,“烈火-2”导弹的射程为2000公里,“烈火-3”为3500公里,“烈火-2”改进型导弹的射程介于两者之间,可达3000公里。

“勇士基因”让人敢冒风险

据新华社伦敦12月9日电(记者 黄莹) 在面临投资风险时,什么样的人可以做出更好的决策?一项新研究显示,拥有“勇士基因”的人在投资游戏中往往表现得更有勇有谋,他们得到的游戏分数常常好于其他人。

美国加州理工学院等机构的研究人员在新一期《英国皇家学会学报B》上说,他们邀请了83名年轻男子参与投资游戏,并为每人分配了一笔“启动资金”。在游戏的第二部分,受试者可以选择既无收益也无损失的安全选项,也可以选择50%几率赚钱或赔钱的风险选项。

此前的检测已经确认,上述部分受试者的单胺氧化酶A基因(MAOA)位点上有L型变种,另外一些受试者的该基因位点上有H型变种。游戏结果显示,与MAOA基因H型变种者相比,L型变种的人更容易选择有风险的选项。这与以前的一些研究结果一致,由于拥有MAOA基因L型变种的人更愿意冒险,因此该基因被一些研究者称为“勇士基因”。

“红衫军”集会要求释放领导人

据新华社曼谷12月10日电(记者 张秋来) 泰国反政府民间组织反独裁民主联盟(“红衫军”)10日在曼谷市中心的民主纪念碑地区举行集会活动,纪念今年4月“红衫军”在集会点与军警发生冲突8个月以及泰国宪法日。

当天上午,“红衫军”开始向集会地点聚集。集会者要求释放被以恐怖罪名拘禁在各监狱的“红衫军”领导人和其他“红衫军”成员。